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Брюссельские кружева  

Brussels Lace by Stephanie van der Linden 

Перевод сделан Ольгой Д @pianolya специально для 

участников группы совместного вязания носочков 

@socks_s_love в Телеграм 

https://t.me/+hvfvBwLU0Ic3NDky 

Для личного пользования! 

Копирование, в том числе размещение данного 

материала частично или полностью на любых интернет-

ресурсах запрещено без согласия автора перевода 

 

Во времена, когда во фламандских мастерских Бельгии 

рождалось изысканное брюссельское кружево, 

французоязычная Валлония внесла свой вклад в 

искусство — подарив популярность кружевному 

вязанию. 

Тонкие, полупрозрачные узоры и нежные оттенки идеальный выбор для романтичных и 

утончённых носочков, словно вдохновлённых эпохой шелестящих юбок и таинственных писем на 

тонкой бумаге. 

 

РАЗМЕР 

36/37;38/39;40/41 Обхват стопы: 19 (19,5; 19,5) см. Длина от пятки до мыска: 25 (26; 27,5) см 

 

ПРЯЖА 

Regia Silk 4ply (55% шерсть, 25% нейлон, 20% шёлк) 200 м / 50 г. Цвет: #0002 natural heather. 2 

мотка 

 

См. примечания: для размеров 36–37 рекомендуется использовать шерстяную пряжу без шёлка 

или хлопка. 

 

СПИЦЫ 

Для маленького размера — 2 мм 

Для двух больших размеров — 2,25 мм  

 

ДОПОЛНИТЕЛЬНО 

 Маркер,  

 Трикотажная игла 

 66 стеклянных бисеринок (размер 9, прозрачные с серебристой серединкой) 

 Швейная игла и нить для пришивания бисера 

 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 

В кружевном узоре: 

Маленький размер: 40 п. и 42 р. = 10 см 

Средний и большой: 39 п. и 40 р. = 10 см 

 

В лицевой глади  

Маленький размер: 32 п. и 42 р. = 10 см 

Средний и большой: 30 п. и 40 р. = 10 см 
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МАНЖЕТА 

 

Сначала с помощью швейной иглы и нити нанизайте 33 

бусины на один моток пряжи и сдвиньте их подальше 

от рабочего конца. 

 

Сделайте временный набор петель видео и наберите 66 

петель. 

Распределите петли на 4 чулочные спицы следующим 

образом: 

Спицы 1 и 3 — по 16 петель 

Спицы 2 и 4 — по 17 петель 

 

Поставьте маркер начала ряда (МНР), замкните вязание 

в круг. 

 

Далее вяжем так: 

 

7 круговых рядов лицевыми 

1 ряд изнаночными — это будет линия сгиба 

3 ряда лицевыми 

 

 

Следующий круговой ряд (бусины): 

 

Вяжите лицевыми, добавляя бусины следующим образом (см. фото): 

Подтяните 1 бусину к спице, провяжите лицевую, протянув бусину через провязанную петлю, 

следующую петлю вяжите просто лицевой — без бусины. 

 

Повторяйте от * до конца круга. 

 

 
 

Следующий круговой ряд: 

Все петли лицевыми скрещенными. 

Провяжите ещё 2 круга лицевыми. 

 

Теперь сложите вязаное полотно по линии сгиба (изнаночному ряду), удаляя временный набор 

по ходу работы: 

Поднимите первую петлю наборного края и наденьте её на левую спицу, провяжите её вместе со 

следующей петлёй на спице лицевой — как 2 вместе. 

Повторяйте по кругу — всего должно остаться 66 петель. 

 
 

#s
oc

k_
s_

lo
ve

 @
pi

an
ol

ya
 

https://www.youtube.com/watch?v=AKErReecbqk


Перевод Ольга Д @pianolya    #sock_s_love 2025 г 

Перевод Ольга Д @pianolya 
 

3 

ПАГОЛЕНОК 

Распределите петли равномерно на 3 чулочные спицы. 

Затем провяжите ряды 1–28 по схеме Lace Chart дважды. 

 

 

Далее распределите петли на 4 спицы и выполните установочный ряд для стенки пятки 

следующим образом: 

 

Спица 1: 21 лицевая 

Спица 2: 1 изнаночная, затем провяжите 16 петель по 1-му ряду схемы 

Спица 3: продолжайте вязание на 17 п по 1-му ряду схемы 

Спица 4: 11 лиц, затем провяжите 5 петель со Спицы 1, установите МНР — это будет новое 

начало ряда. 

 

Теперь у вас: 

Спицы 1 и 4: по 16 петель 

Спицы 2 и 3: по 17 петель 

 

Провяжите ещё 7 рядов по установленному узору. 

 

 

ПЯТКА 

 

Провяжите петли Спицы 1 на Спицу 4, сохраняя маркер начала круга на месте — теперь у вас на 

одной спице 32 петли. 

Пятка будет вязаться укороченными рядами на этих 32 петлях. 

Оставшиеся петли (верхняя часть носка) будут провязаны позже. 

 

Поворот пятки (немецкие укороченные ряды): 

 

Ряд 1 (изнаночный): сделайте slyo (см. фото), изнаночными 31 петлю, поверните. 

Ряд 2 (лицевой): slyo, вяжите лицевыми до slyo предыдущего ряда, поверните. 

Ряд 3: slyo, изнаночными до slyo предыдущего ряда, поверните. 

 

 
Slyo Видео в нашей шпаргалке 

 

Повторяйте ряды 2 и 3 ещё 9 раз. 

Затем выполните ряд 2 ещё раз, но не поворачивайте — вы готовы к дальнейшему 

формированию пятки. 

 

Теперь у вас по 11 slyo-петель с каждого края пятки и10 обычных петель в центре 

 

Далее провяжите лицевыми все петли пятки, внимательно провязывая slyo как одну петлю. 
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Спицы 2 и 3: вяжите по 9-му ряду схемы. 

Петли пятки: 1 изн, лицевыми до конца ряда, снова объединяя slyo-петли при провязывании. 

Затем провяжите ещё 1 ряд лицевыми петлями по узору, без прибавок и изменений. 

 

 

Теперь будем снова вязать поворотными рядами только по 

петлям пятки: 

 

Ряд 1 (лиц. сторона): провяжите лицевыми до последних 10 

петель, поверните. 

Ряд 2: slyo, изнаночными до конца, повернуть.  

Ряд 3: slyo, вяжите лицевыми до slyo, провяжите её как одну 

петлю, 1 лицевая, повернуть. 

Ряд 4: slyo, вяжите изнаночными до slyo, провяжите её как 

одну петлю, 1 изнаночная, повернуть. 

 

Повторите ряды 3 и 4 ещё 9 раз. 

 

Следующий ряд: 

slyo, провяжите 15 лицевых (до конца ряда) — при этом 

первая и последняя петли пятки останутся с slyo-обвитием 

(и будут провязаны в следующих рядах). 

 

 

СТОПА 

Продолжайте вязание по кругу на всех петлях, при этом в первом ряду провяжите оставшиеся 2 

slyo-петли как одну: 

Спицы 1 и 4 (подошва): лицевые петли 

Спицы 2 и 3 (верх стопы): 1 изнаночная, затем по схеме Lace Chart. 

Продолжайте вязать как установлено, пока длина носка от пятки не достигнет 18,5 (19,5; 21) см 

Закончите на чётном ряду схемы Lace Chart 

 

 

МЫСОК 

Установочный ряд: 

Спицы 1 и 4: все петли — лицевые 

Спица 2: 1 лицевая, ssk (две вместе лицевой с наклоном влево), лицевые до конца 

Спица 3: лицевые до последних 3 петель, 2 вместе лицевой, 1 лицевая 

После этого ряда остаётся 64 петли 

 

Ряд с убавками: 

Спицы 1 и 3: вяжите до последних 3 петель, 2 вместе лицевой, 1 лиц. 

Спицы 2 и 4: 1 лиц., ssk, далее лицевые до конца 
 

Убавлено 4 петли 

Повторяйте ряды с убавками по следующей схеме: 

1 раз — в каждом 4-м ряду 

2 раза — в каждом 3-м ряду 

3 раза — в каждом 2-м ряду 

7 раз подряд — в каждом ряду 

После всех убавлений у вас останется 8 петель. 
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ЗАВЕРШЕНИЕ 

Обрежьте нить, оставив конец длиной около 20 см. 

С помощью трикотажной  иглы протяните конец нити через оставшиеся петли и плотно стяните. 

Закрепите нить на изнаночной стороне. 

Аккуратно заправьте все хвостики. 

 

 
 

!Если в процессе вязания данной модели у вас возникнут трудности, то вы всегда 

можете обратиться за помощью в нашу группу совместного вязания носочков в 

Телеграм  https://t.me/+hvfvBwLU0Ic3NDky 
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Мне будет очень приятно, если вы будете публиковать ваши процессы и готовые 

работы в соцсетях с #перевод_pianolya и #sock_s_love и упоминанием меня Ольга 

Д @pianolya как автора перевода. 

 

Мой аккаунт в Инстаграм @pianolya 

Мой аккаунт в Telegram https://t.me/pianolya 

Наша группа совместного вязания носочков socks_s_love в Телеграм 

https://t.me/+hvfvBwLU0Ic3NDky 

Моя страничка на Бусти https://boosty.to/pianolya  
 

#s
oc

k_
s_

lo
ve

 @
pi

an
ol

ya
 

https://www.instagram.com/pianolya/
https://t.me/pianolya
https://t.me/+hvfvBwLU0Ic3NDky
https://boosty.to/pianolya

